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Kolonie letnie 2024
	 Ulańskie Forum Inicjatyw 
Społecznych oraz Wójt Gminy Ulan-
Majorat informują, iż w kwietniu 
prowadzone będą zapisy na kolonie 
letnie.
Miejsca wypoczynku: Biały 
Dunajec, Zakopane, Stegna, 
Jastrzębia Góra, Okuninka.
Więcej informacji już niebawem. 
Śledźcie nas na FB GOK i UFIS. 
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Jarosław Koczkodaj
Wójt Gminy Ulan-Majorat

 Drodzy Czytelnicy,

		 Oddajemy kolejny numer naszego gminnego „Informatora”                                  
w szczególnym momencie. Kończy się długa, ponad pięcioletnia kadencja 
samorządu. Jest to czas podsumowań, które mają często charakter 
statystycznych zestawień, z których dowiadujemy się o zainwestowanych 
milionach, kilometrach dróg, kubaturach oddanych do użytku budynków, 
liczbie energooszczędnych instalacji różnego typu. Ta strona działalności 
władz samorządowych jest ważna, a inwestycje są na tyle cenne, na ile 
zaspokajają potrzeby mieszkańców. 

		  Wraz z radnymi dokonujemy takiego podsumowania, w którym dominują dane liczbowe. 
Jednak dla mnie osobiście niezwykle istotny jest ludzki wymiar sprawowania każdej władzy, także tej              
(a może zwłaszcza tej) na najniższym szczeblu. Kształtowanie więzi społecznych, integracja różnych  
grup zawodowych i pokoleń, jednoczenie się wokół dobrych i pięknych celów – to wszystko brzmi 
bardzo dobrze, ale chciałbym podkreślić, że za każdą społeczną inicjatywą i za każdym jej skutkiem stoi 
człowiek, który i zawsze i wszędzie jest dla nas najważniejszy. 
	 Dzisiaj z szacunkiem i wdzięcznością myślę o wszystkich, z którymi jest mi dane pracować. Nie 
sposób wymienić poszczególnych osób w tym tekście, chociaż chciałoby się wspomnieć o najbliższych 
współpracownikach: radnych, pracownikach Urzędu Gminy, kierownikach i pracownikach jednostek 
organizacyjnych, sołtysach i radach sołeckich, strażakach, członkiniach kół gospodyń, seniorach, 
członkach stowarzyszeń, sportowcach z klubów sportowych… i tylu jeszcze ludziach dobrej woli, którzy 
chcieli poświęcić swój czas, energię i zdolności dla naszej gminy. Dziękuję za wszystko, co Państwo  
zrobili w mijającej kadencji i szczególnie serdecznie dziękuję, że chcą Państwo pracować razem ze mną. 
Wierzę, że naszą współpracę będziemy mogli twórczo rozwijać.
	 Nasze działania przyniosły wiele wymiernych efektów, w tym momencie warto jednak pomyśleć 
nie o twardych inwestycjach (przeczytacie Państwo o nich na kolejnych stronach „Informatora”), 
lecz o ludziach, którym służymy. Ja będę wspominał radość na zajęciach dla niepełnosprawnych; 
zaufanie, z jakim młodzi rodzice przyprowadzają dzieci do żłobka; sukcesy naszych uczniów na 
arenach ogólnopolskich; słowa uznania od osób goszczących na naszych gminnych uroczystościach; 
podziękowania seniorów, którzy często po raz pierwszy w życiu mieli okazję zobaczyć piękno naszego 
kraju; szczodrość mieszkańców gminy okazywaną tym, którzy potrzebują wsparcia; zdarzenia, dzięki 
którym zyskiwaliśmy pewność, że nasze działania są słuszne i skuteczne.
	 Wkrótce wybory. Dokonacie Państwo oceny tego, co już zostało osiągnięte i celów                     
proponowanych przez kandydatów w programach wyborczych. Szanuję wszystkich, którzy zdecydowali 
się poddać społecznemu osądowi i kandydują do rady gminy, rady powiatu i sejmiku województwa. 
Chociaż teraz, przez kilka tygodni, wielu spośród nas to konkurenci, nie wolno nam zapomnieć, że 
nadrzędną wartością nie są nasze osobiste ambicje, lecz dobro ludzi, którym władza powinna służyć.   
	 „Ulan w sercu się zaczyna” – pamiętajmy o tym głęboko ludzkim wymiarze naszej egzystencji                
w Gminie Ulan-Majorat, która jest naszym miejscem na ziemi, naszą małą Ojczyzną. Los tej Ojczyzny              
w dużym stopniu zależy od nas samych. 

Niech Zmartwychwstały Chrystus poprowadzi nas wszystkich dobrą drogą przez życie, 
umocni nas, pomoże rozpoznawać prawdziwe wartości i piękne cele. 

Niech świąteczne spotkania w gronie bliskich i serdecznych ludzi staną się okazją do dzielenia się 
nie tylko symbolicznym jajkiem, ale do dzielenia się sercem. 

Niech rozpoczynająca się wiosna przyniesie radość i pozwoli z nadzieją patrzeć w nadchodzącą przyszłość. 
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Działalność Gminnej Biblioteki Publicznej w Ulanie-Majoracie w 2023r.
	 	 W 2023 roku zakupiliśmy 672 książki o wartości 20 000 zł, (w tym 328 sztuk o wartości                     

10 000 zł z dotacji Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego), które opracowaliśmy i włączyliśmy 
do księgozbioru. Zakupu nowości dokonywaliśmy na bieżąco na podstawie popularności i ocen na 
różnych portalach internetowych, rozmów z aktywnymi czytelnikami, książek polecanych przez 
sprzedawców, jakości wydania i ceny.

	 	 Do 31 grudnia zarejestrowano 722 czytelników, ilość wypożyczeń książek na zewnątrz –                  
11 117.

	 Bierzemy udział w kolejnej edycji akcji – „Mała książka - wielki człowiek”, w której zaangażowało się 109 
małych czytelników.
	 Gminna Biblioteka Publiczna w Ulanie-Majoracie i filia w Domaszewnicy była organizatorem lub 
współorganizatorem następujących wydarzeń:  1. Moje Małe Brzechwowanie z Ewą Szelburg-Zarembiną– szkolny  
i gminny konkurs recytatorski dla najmłodszych, 2. Konkurs na najlepszego czytelnika wakacji 3. Narodowe 
Czytanie - „Nad Niemnem” Elizy Orzeszkowej, 4. Spotkania czytelnicze z przedszkolakami, 5. Konkurs recytatorski 
„Barwy jesieni”, 6. Ogólnopolski Dzień Głośnego Czytania, 7. Tydzień zakazanych książek – wystawa, 8. Konkurs                        
recytatorski dla najmłodszych „Barwy jesieni”, 9. Dzień Pluszowego Misia, 10. Pasowanie na czytelnika biblioteki,               
11. Konkurs plastyczny „Bohater książki o misiu”, 12. Konkurs wiedzy o Gminie i Święcie Niepodległości, 13. Konkurs 
recytatorski „Fredraszki”, 14. Konkurs recytatorski „Szymborska jest…the best”.
W wydarzeniach tych uczestniczyło ok 950 osób.
	 W bibliotece na bieżąco prezentowane były zakupione nowości. Prezentowaliśmy również gazetki okazjonalne 
i okolicznościowe promujące czytelnictwo.
	 W 2023 roku opublikowano 76 postów na Facebooku (w tym 8 filmików, które obejrzało 1641 osób).
Urząd Stanu Cywilnego - podsumowanie demograficzne

	 Rok 2023 za nami, więc nadszedł czas na małe podsumowanie demograficzne. 
	 W 2023 roku w Gminie Ulan-Majorat urodziło się 66 dzieci, w tym 30 
dziewczynek i 36 chłopców. Najwięcej przybyło nam dziewcząt o imieniu Laura, 
Alicja, Zuzanna i Wiktoria, a wśród chłopców dominował Aleksander, Jan, Michał              
i Nikodem. Nadano dzieciom również nowe imiona rzadko wśród nas spotykane jak 
Róża, Sara, Larysa, Kornel oraz takie które swoją historią sięgają daleko jak Maria 
czy Władysław.
	 58 osób zdecydowało się zawrzeć związek małżeński, a 11 zakończyć swoje 
małżeństwa rozwodem. 
	 Zmarło 48 osób (24 kobiet i 24 mężczyzn).
	 Przypominamy, że w dalszym ciągu trwa akcja promocyjna Wyprawka 
„Witamy na świecie”. Akcja skierowana jest do nowonarodzonych mieszkańców 

naszej Gminy. 
	 Wniosek o wyprawkę mogą złożyć rodzice lub opiekunowie prawni w przeciągu 3 miesięcy od daty urodzenia 
dziecka, osobiście w pokoju nr 16 lub za pośrednictwem poczty elektronicznej ug@ulanmajorat.pl.
Darmowy odbiór folii rolniczych

 Wójt Gminy Ulan-Majorat we współpracy z firmą P.P.H.U. KORNEX KORNELIA MRÓZ 
przeprowadzi akcję DARMOWEGO odbioru folii rolniczych na terenie gminy Ulan-Majorat.

 W związku z powyższym w dniach 10, 11 12 kwietnia 2024 r. będą odbierane zużyte folie rolnicze:
- folia rolnicza czarna i czarno-biała,
- folia po sianokiszonce biała/zielona,
- folia tunelowa,
- worki po nawozach i typu BigBag

Harmonogram zbiórki:
10 kwietnia 2024 r. (środa) w godzinach: 10:00 – 14:00
11 kwietnia 2024 r. (czwartek) w godzinach: 10:00 – 17:00
12 kwietnia 2024 r. (piątek) w godzinach: 10:00 – 14:00

W przypadku pytań prosimy o kontakt telefoniczny 
pod numerem 83 351 80 69 wew. 57

Nie przyjmujemy: sznurków, siatek  oraz węży nawadniających.

Miejsce zbiórki odpadów: 
Punkt Selektywnej Zbiórki

 Odpadów Komunalnych PSZOK
 Stok 6, 21-307 Ulan-Majorat
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Wspieramy remont zabytków

Realizacja programów rozwojowych szkół
	 17 stycznia 2024 r. w Urzędzie Marszałkowskim w 
Lublinie Pan Jarosław Koczkodaj - Wójt Gminy Ulan-
Majorat i Pani Katarzyna Skowron - Skarbnik podpisali 
umowę dotyczącą projektu „Realizacja programów 
rozwojowych szkół z terenu Gminy Ulan-Majorat” w 
ramach naboru nr FELU.10.03-IZ.00-002/23 Działanie 
10.3 Kształcenie ogólne Priorytet X Lepsza edukacja 
programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-
2027.
	 Całkowita wartość projektu to 2 138 015,99 zł, z 
czego kwota 1 924 214,38 zł to dofinansowanie z EFS+ i 
Budżetu Państwa.
	 Grupą docelową są uczniowie klas 1-8 SP oraz 
nauczyciele zatrudnieni w szkołach
	 W ramach programu zaplanowano: zakup pomocy 
dydaktycznych i wyposażenia, zajęcia dodatkowe, 
wyjazdy edukacyjne dla uczniów oraz szkolenia kadry 
pedagogicznej.

								        Realizacja projektu potrwa do 30.06.2026 r.

	 Serwis Samorządowy PAP podał pełne wyniki trzeciej edycji rankingu „Gmina Dobra do Życia”.
Ranking uwzględnia 63 wskaźniki cząstkowe, m. in. dostępność zieleni, zanieczyszczenie środowiska, wydatki 
inwestycyjne, jakość dróg, sieci wodociągów i kanalizacji, poziom edukacji, liczbę żłobków i przedszkoli, a nawet zasoby 
bibliotek, gmina Ulan-Majorat uplasowała się na pierwszym miejscu wśród gmin wiejskich w powiecie radzyńskim.
	 Przeliczenie wskaźników daje „Wskaźnik Jakości Życia” – im jego wartość jest wyższa, tym wyższe miejsce               
w rankingu.
	 W powiecie radzyńskim wśród gmin wiejskich Gmina Ulan-Majorat osiągnęła najwyższy wskaźnik – 50,46.             
I chociaż mamy jeszcze wiele do zrobienia, cieszymy się, że dotychczasowe działania gminy skutkują nie tylko dobrym 
miejscem w rankingu, ale przede wszystkim wpływają na warunki życia naszych mieszkańców.

Ulan dobry do życia

Cyfrowe Lubelskie
	 30 stycznia 2024 r. Wójt Gminy Ulan-Majorat 
Jarosław Koczkodaj z rąk marszałka Jarosława  Stawiarskiego 
otrzymał umowę o dofinansowanie projektu z Działania 2.1 
Cyfrowe Lubelskie.
	 Projekt pn. „Elektroniczne usługi publiczne i dostęp 
do informacji przestrzennej dla mieszkańców subregionu 
bialskiego województwa lubelskiego” w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027, Priorytet 
II Transformacja gospodarcza i cyfrowa regionu, Działanie 
2.1 Cyfrowe Lubelskie. Gmina Ulan-Majorat jest liderem 
projektu, którego partnerami są samorządy: Gmina 
Komarówka Podlaska, Gmina Wohyń, Gmina Wola Uhruska, 
Gmina Wyryki. 
 	 W ramach realizowanego projektu zostanie zmodernizowana u wszystkich partnerów infrastruktura sprzętowa 
oraz aplikacje dziedzinowe. Usługi elektroniczne zostaną rozszerzone o nowe funkcjonalności. Całkowita wartość projektu 
wynosi 8 848 759,43 zł w tym dofinansowanie ze środków dotacyjnych 7 212 045,51 zł. 

	 W ramach Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków Gmina otrzymała promesę wstępną 
umożliwiającą udzielenie dotacji Parafii pw. Św. 
Małgorzaty w Ulanie na prace związane z remontem 
pokrycia dachowego kościoła. Prace polegały będą na 
częściowej wymianie więźby dachowej, impregnacji, 
wykonaniu nowego pokrycia dachowego z blachy 
miedzianej wraz z obróbkami, orynnowaniem, 
instalacją odgromową oraz odnowieniem powłok 
malarskich.
	 Otrzymane dofinansowanie w wysokości                              
1 mln zł pozwoli na zabezpieczenie świątyni tak             
ważnej dla naszych mieszkańców. 
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Projekty i inwestycje zrealizowane w latach 2018-2024
	 Gmina Ulan-Majorat w kadencji 2018-2024 realizowała wiele projektów i inwestycji, które służą 
rozwojowi gminy oraz poprawiają codzienne życie mieszkańców. Staraliśmy się zaspokoić potrzeby każdej                                               
grupy mieszkańców, w każdej miejscowości. Zaangażowaliśmy 23 200 000 zł środków własnych i ponad                                        
69 000 000 zł środków zewnętrznych, z których zostały zrealizowane zadania inwestycyjne na kwotę ponad                     
92 500 000 zł.
	 Największa część środków została wydatkowana na zadania związane z infrastrukturą komunikacyjną. 
Inwestowaliśmy zarówno w drogi gminne jak również powiatowe. Na terenie gminy przebudowano ponad                        
53 km dróg, co stanowi około 20% wszystkich dróg na terenie gminy, środki wydatkowane na  drogi przekraczają 
kwotę 43 000 000 zł.
	 W każdej z 20 miejscowości na terenie naszej gminy została wykonana przebudowa lub remont drogi.
	 INWESTUJEMY, aby nasze działania przyczyniły się do oszczędności, to hasło przyświeca naszym 
zadaniom od lat.
	 Zainwestowaliśmy w energooszczędne oświetlenie drogowe, wymieniliśmy 628 szt. starych opraw 
oświetleniowych na oprawy energooszczędne, zmodernizowaliśmy 51 sztuk szaf oświetleniowych, dzięki 
czemu oświetlenie zużywa mniejszą ilość energii. Pozwoliło to wybudować nowe linie  oświetleniowe, na które                         
złożyło się 229 opraw oświetleniowych oraz ponad 10 km linii kablowych.
	 Zamontowaliśmy trzy instalacje fotowoltaiczne zlokalizowane na Stacjach Uzdatniania Wody w Stoku 
i Paskudach oraz na oczyszczalni ścieków w Zarzecu Ulańskim, które bezpośrednio wpłyną na oszczędności 
mieszkańców. Energia elektryczna to największy koszt produkcji wody i oczyszczania ścieków, a inwestycje                     
w OZE pozwolą na zmniejszenie kosztów funkcjonowania systemu. Na potrzeby gospodarki wodno-ściekowej 
zakupiliśmy koparko-ładowarkę oraz ciągnik z wozem asenizacyjnym. 
	 W ostatnich latach odnawialne źródła energii zostały zamontowane również na budynkach naszych 
mieszkańców. Instalacje solarne oraz fotowoltaiczne zamontowane na dachach wpisały się już w krajobraz                 
naszej gminy, już niewiele budynków pozostało bez zamontowanej instalacji solarnej lub fotowoltaicznej.
	 INWESTUJEMY w ochronę środowiska – rozbudowujemy sukcesywnie sieć kanalizacyjną. Ostatnie lata 
to zakończona budowa 10 km sieci, a w roku 2024 (maj) oddamy do użytku kolejnych ponad 6 km sieci wraz                    
z trzema pompowniami ścieków.
	 Wspieramy rolników w usuwaniu folii i innych odpadów pochodzących z produkcji rolnej, a racjonalne 
podejście do sytemu odpadów komunalnych pozwala na niezmienną od lat stawkę za odbiór odpadów.                
Sukcesywnie rozbudowujemy również odcinki sieci wodociągowej w miejscach gdzie powstają nowe 
budynki mieszkalne. Pozyskaliśmy dotację na modernizację Stacji Uzdatniania Wody w Stoku, aby zapewnić                    
mieszkańcom bezpieczne i nieprzerwane dostawy wody. 
	 Tworzymy miejsca integracji mieszkańców poprzez budowę miejsc rekreacji i wypoczynku oraz 
utworzenie Klubu dla seniorów. Nie zapominamy o wspieraniu osób starszych i niepełnosprawnych zapewniając 
przystosowany środek transportu do ośrodków medycznych oraz zapewniając transport specjalny do szkół dla 
potrzebujących.
	 Pozyskaliśmy środki, realizując projekt wspierający osoby trwale bezrobotne w poszukiwaniu                    
zatrudnienia.
	 Dzieci i młodzież stanowią o naszej przyszłości dlatego też wspieramy ich rozwój, zapewniając                      
odpowiednią bazę. Przystąpiliśmy do budowy przedszkola dla 150 maluchów, które będą się rozwijać                                                 
w nowoczesnym obiekcie. Przedszkole zostanie również wyposażone ze środków pozyskanych z dotacji. 
	 Pamiętając o rozwoju naszej społeczności, nie zapominamy o przeszłości, a szczególnie o zabytkach, 
dlatego została pozyskana dotacja na renowację kościoła.
	 Zaangażowanie w każdą dziedzinę życia gminy obrazuje poniższe zestawienie, należy podkreślić, że 
większość inwestycji jest realizowana przy udziale środków zewnętrznych, dzięki czemu możemy zrealizować ich 
więcej. 

Lp.
Projekty zrealizowane w 2018-2024 roku

Tytuł projektu Całkowita wartość projektu  
(zł) Dofinansowanie (zł) Źródła Finasowania

1.
Przebudowa i rozbudowa budynku OSP z 
przeznaczeniem na  „Centrum Społeczno-Kulturalne 
w miejscowości Sobole”

1 844 449,50 zł 1 168 033,68 zł

Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020 
Środki budżetu                                             
Państwa oraz 
Gminy Ulan-Majorat

2. Budowa budynku świetlicy w miejscowości 
Domaszewnica 917 213,67 zł 611 661,18 zł

Środki z Rządowego Funduszu 
Inwestycji Lokalnych (RFIL), 
PROW na lata 2014-2020 oraz 
środki budżetu Gminy Ulan-
Majorat
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3.
Budowa platformy dla niepełnosprawnych przy 
budynku Ośrodka Zdrowia w miejscowości Ulan-
Majorat

57 550,47 zł 0,00 zł Środki budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

4. Remont budynku świetlicy wiejskiej w Stoku 124 900,00 zł 0,00 zł Środki budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

5. Remont budynku domu nauczyciela  77 020,00 zł 0,00 zł Środki budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

6. Wykonanie prac remontowych w budynku świetlicy 
OSP w Domaszewnicy 21 520,00 zł 0,00 zł Środki budżetu                                             

Gminy Ulan-Majorat

7. Wykonanie prac remontowych w budynku OSP                 
w Zakrzewie 7 011,00 zł 0,00 zł Środki budżetu                                             

Gminy Ulan-Majorat

8. Wykonanie klimatyzacji w pomieszczeniach świetlicy 
wiejskiej w Zarzecu Ulańskim 7 200,00 zł 0,00 zł Środki budżetu                                             

Gminy Ulan-Majorat

9. Utworzenie klubu SENIOR+ 362 014,47 zł 200 000,00 zł

W ramach programu 
wieloletniego „Senior+” na lata 
2021–2025 edycja 2022 
Moduł I „Utworzenie i/
lub wyposażenie ośrodka 
„SENIOR+”

10. Pod biało-czerwoną 8 300,00 zł 7 176,67 zł

Dotacja celowa z budżetu 
Wojewody Lubelskiego oraz 
środki budżetu Gminy Ulan-
Majorat

11. Remont świetlicy wiejskiej w Stoku 54 600,00 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

12. Wykonanie podjazdu przy świetlicy wiejskiej 
w Domaszewnicy 18 577,92 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 

Ulan-Majorat

13. Wymiana słupów oświetlenia drogowego 46 125,00 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

14. Przebudowa placu przy świetlicy w Ulanie Dużym 21 999,78 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

15. Wymiana ogrodzenia przy świetlicy w Żyłkach 12 128,00 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

16. Budowa samorządowego przedszkola 6 682 011,90 zł 4 930 000,00 zł

Rządowy Fundusz Polski 
Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych oraz środki 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

17. Wyposażenie samorządowego przedszkola 2 245 500,00 zł 1 906 125,00 zł

Rządowy Fundusz Polski 
Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych oraz środki 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

18. „Aktywna Tablica” - doposażenie szkół w sprzęt 
multimedialny 52 500,00 zł 42 000,00 zł program rządowy

19. „Poznaj Polskę” - dofinansowanie wycieczek 
edukacyjnych 156 232,80 zł 105 760,80 zł program rządowy

20. „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa” - zakup 
nowości czytelniczych do bibliotek szkolnych 42 878,44 zł 34 000,00 zł program rządowy

21. „Posiłek w szkole i w domu” - doposażenie kuchni                  
i stołówek szkolnych 158 717,66 zł 124 715,36 zł program rządowy

22. „Laboratoria Przyszłośći” - doposażenie szkolnych 
pracowni przedmiotowych 204 000,00 zł 204 000,00 zł program rządowy

23. Maluch+ - utworzenie nowych miejsc 80 000,00 zł 64 000,00 zł program rządowy

24. Maluch+ - funkcjonowanie miejsc 377 430,00 zł 377 430,00 zł program rządowy

25. Ekopracownia - utworzenie pracowni szkolnej 96 608,78 zł 75 000,00 zł WFOŚiGW

26. "Erasmus+" - mobilność edukacyjna osób 233 786,08 zł 233 786,08 zł
Fundacja Rozwoju Systemu 
Edukacji (środki pochodzące 
z UE)

27. Youngster Plus 10 119,00 zł 3 600,00 zł Fundacja Europejski Fundusz 
Rozwoju Wsi Polskiej

28. „W zgodzie z naturą” - program edukacji ekologicznej 5 104,33 zł 2 457,00 zł WFOŚiGW

29. Budowa chodnika w m. Wierzchowiny 475 887,00 zł 55 626,95 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

30. „Przebudowa drogi gminnej nr 102238 L 
od km 0+002,5 do km 0+692 w m. Sobole” 174 411,73 zł 119 713,00 zł

Środki z Funduszu Dróg 
Samorządowych, RFIL oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

31. „Przebudowa drogi gminnej nr 102174L od km 2+260 
do km 2+798,5 w miejscowości Ulan Duży - 
Ulan-Majorat”

163 546,72 zł 111 607,00 zł
Środki z Funduszu Dróg 
Samorządowych, RFIL oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat
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32. Remont drogi gminnej nr 102214L w miejscowości 
Kolonia Domaszewska od km 0+000 do km 0+460 74 290,03 zł 57 707,15 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

33. Remont drogi gminnej 102194L w miejscowości 
Rozwadów od km 2+150 do km 2+330 34 403,59 zł 18 240,84 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

34. Remont drogi wewnętrznej w miejscowości 
Ulan-Majorat od km 0+000 do km 0+232 55 951,19 zł 55 951,19 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

35. Remont drogi gminnej nr 102172L w miejscowości 
Wierzchowiny od km 1+617 do km 1+948 82 483,89 zł 60 552,38 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

36. Remont drogi gminnej 102173L w miejscowości 
Wierzchowiny od km 1+032 do km 1+642 83 307,47 zł 83 307,47 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

37. Remont drogi gminnej nr 102149L w miejscowości 
Paskudy od km 3+626 do km 4+226 109 391,77 zł 86 521,94 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

38.
Remont nawierzchni drogi gminnej nr 102152L 
w miejscowości Gąsiory, Zakrzew od km 1+196 
do km 1+996

235 472,74 zł 218 523,33 zł Środki RFIL oraz  budżetu 
Gminy Ulan-Majorat

39. Remont drogi gminnej nr 102155L w miejscowości 
Żyłki od km 1+865 do km 2+665 113 933,30 zł 100 630,27 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

40. Remont drogi gminnej nr 102229L w miejscowości 
Sobole od km 0+855 do km 1+347 85 599,69 zł 85 599,69 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

41. „Przebudowa drogi gminnej nr 102150 L od km 
0+002,75 do km 0+ 450,91 w m. Zakrzew” 117 690,25 zł 79 583,00 zł

Środki z Funduszu Dróg 
Samorządowych, RFIL oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

42. Modernizacja drogi gminnej nr 102199L na odcinku 
990mb w m. Kolonia Domaszewnica 151 603,65 zł 150 000,00 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

43. Modernizacja pasa drogi gminnej nr 102199L na 
odcinku 200 mb w m. Kolonia Domaszewnica 26 961,60 zł 11 249,60 zł Środki RFIL oraz  budżetu 

Gminy Ulan-Majorat

44. „Przebudowa drogi gminnej nr 102200L w m. Sętki 
od km 0+002,75 do km 0+840,69” 345 450,91 zł 172 725,00 zł

Środki z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

45.
„Przebudowa drogi gminnej nr 102201Lw m. Kolonia 
Domaszewska od km 3+192,75 do km 3+942,75 
odcinek długości 750 mb”

226 302,78 zł 109 466,00 zł
Środki z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

46. Modernizacja (przebudowa) drogi dojazdowej 
do gruntów rolnych w Skrzyszewie 399 411,75 zł 100 000,00 zł

Środki celowe z budżetu 
województwa Lubelskiego w 
ramach Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych oraz środki 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

47. „Przebudowa drogi gminnej nr 102228L 
w miejscowości Sobole od km 0+020 do km 1+015” 665 534,37 zł 417 116,00 zł

Środków Europejskiego 
Funduszu Rolnego na rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich 
w ramach Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 
2014 – 2020 oraz środki z 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

48.
Przebudowa dróg
gminnych Gminy Ulan-Majorat nr 102194L, nr 
102196L oraz nr 102174L

4 757 403,27 zł 4 607 500,00 zł

Rządowy Fundusz Polski 
Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych oraz środki 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

49.
Remont drogi gminnej 102207L w m. Domaszewnica 
– Kolonia Domaszewska (długość drogi objętych 
zadaniem 1397 mb).

668 115,83 zł 534 492,66 zł
środki Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg  oraz Gminy 
Ulan-Majorat

50. Remont drogi gminnej nr 102153L w m. Gąsiory 
o łącznej długości 482 mb 208 411,11 zł 166 728,88 zł

środki Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg  oraz Gminy 
Ulan-Majorat

51. „Przebudowa drogi gminnej nr 102193L od dr. kr. 
Nr 63 - Sętki pd km 0+000 do km 2+694,82” 1 722 577,88 zł 1 033 546,72 zł

środki Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg  oraz Gminy 
Ulan-Majorat

52.

Przebudowa drogi gminnej nr 102177L Ulan-Majorat 
– Ulan od km 0+000 do km 2+580 oraz odcinek 
o dł. 238 mb. 1 256 855,95 zł 754 113,57 zł

środki Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg  oraz Gminy 
Ulan-Majorat

53. Przebudowa sieci dróg gminnych Gminy 
Ulan-Majorat 4 300 000,00 zł 4 085 000,00 zł

Rządowy Fundusz Polski Ład: 
Program Inwestycji Strate-
gicznych oraz środki budżetu 
Gminy Ulan-Majorat

54. Przebudowa drogi powiatowej nr 1218L na odcinku 
Ulan-Majorat - Wola Chomejowa 3 623 380,95 zł 2 915 272,96 zł

Dofinansowanie w ramach 
Programu rozwoju gminnej 
i powiatowej infrastruktury 
drogowej na lata 2016-2019, 
budżetu Gminy Ulan-Majorat 
oraz Powiatu Radzyńskiego
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55. Przebudowa drogi powiatowej nr 1216L na odcinku 
Zarzec Ulański - Sobole 1 378 699,10 zł 678 699,10 zł

Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat i Starostwa 
Powiatowego w Radzyniu 
Podlaskim

56. Przebudowa drogi powiatowej 1213L na odcinku 
Stanisławów - Domaszewnica 255 362,90 zł 127 681,90 zł

Środki Powiatu 
radzyńskiego oraz budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

57. Przebudowa drogi powiatowej 1259L na odcinku Żyłki 
- Kępki 411 419,12 zł 205 710,12 zł

Środki Powiatu 
radzyńskiego oraz budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

58. Przebudowa drogi powiatowej 1217L na odcinku Stok 
- Rozwadów 583 712,37 zł 291 865,37 zł

Środki Powiatu 
radzyńskiego oraz budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

59. Przebudowa drogi powiatowej 1210L na odcinku 
Łuków – Gąsiory – Radzyń Podlaski 4 743 875,57 zł 4 018 426,90 zł

Środki Powiatu radzyńskiego, 
Funduszu Dróg 
Samorządowych oraz budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

60. „Remont drogi powiatowej 1217L na odcinku Stok – 
Rozwadów (kruszywem łamanym) 42 252,87 zł 21 149,87 zł

Środki Powiatu 
radzyńskiego oraz budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

61.
Przebudowa drogi powiatowej nr 1215L od dr. 
Krajowej nr 63 – Sobole – granica powiatu na odcinku 
o dł. 7,0 km

14 861 720,96 zł 14 490 177,03 zł

Rządowy Fundusz Polski 
Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych, budżet 
Starostwa Powiatowego w 
Radzyniu Podlaskim  oraz 
środki budżetu Gminy           
Ulan-Majorat

62. Remont drogi powiatowej nr 1213L wm. Sobole 
od km 7+646 do km 9+311 odcinek dł. 1 665mb 1 200 000,00 zł 600 000,00 zł

Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat i Starostwa 
Powiatowego w Radzyniu 
Podlaskim

63. „Energia odnawialna w Gminie Ulan-Majorat – 
montaż instalacji fotowoltaicznych” 1 501 878,92 zł 1 175 459,83 zł

Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020 oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

64. Energia odnwialna w Gminie Ulan-Majorat - II edycja 4 468 054,49 zł 2 209 329,65 zł

Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020 oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat 
Działanie 4.1 Wsparcie 
wykorzystania OZE

65. „Modernizacja oświetlenia ulicznego w Gminie Ulan-
Majorat” 2 446 631,35 zł 1 668 640,00 zł

Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020 oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

66. „Budowa energooszczędnego oświetlenia w Gminie 
Ulan-Majorat” 2 339 485,92 zł 1 502 340,32 zł

Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020 oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

67.

„Modernizacja i rozbudowa systemów 
informatycznych samorządów województwa 
lubelskiego w celu podniesienia jakości usług 
publicznych”

1 721 334,60 zł 1 268 451,46 zł
Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020 oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

68.
„Elektroniczne usługi publiczne i dostęp do informacji 
przestrzennej dla mieszkańców subregionu bialskiego 
województwa lubelskiego”

2 639 088,00 zł 2 243 334,80 zł
Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2021-2027 oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

69. System gospodarowania odpadami azbestowymi na 
terenie województwa lubelskiego

Środki EFRR w ramach RPO 
WL na lata 2014-2020

70.
Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów 
pochodzących z działalności rolniczej z terenu gminy 
Ulan-Majorat

47 330,00 zł 43 824,00 zł Środki NFOŚiGW oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

71. Usuwanie wyrobów zawierających azbest na terenie 
Gminy Ulan-Majorat 239 610,00 zł 239 610,00 zł

Środki NFOŚiGW, 
WFOŚiGW oraz budżetu 
Gminy Ulan-Majorat

72.
Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów 
pochodzących z działalności rolniczej z terenu gminy 
Ulan-Majorat

38 622,00 zł 35 761,11 zł Środki NFOŚiGW oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

73. Odbiór odpadów medycznych 19 983,88 zł 10 000,00 zł Środki z WFOŚiGW oraz 
budżetu Gminy Ulan-Majorat

74. Budowa altany w Klębowie 11 200,00 zł 0,00 zł środki budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

75. Budowa altany w Gąsiorach 24 131,00 zł 0,00 zł środki budżetu                                             
Gminy Ulan-Majorat

76. Utworzenie miejsc rekreacji na terenie Gminy 
Ulan-Majorat 299 995,06 zł 179 437,00 zł PROW na lata 2014-2020, 

Działanie 19.2
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77. Budowa infrastruktury rekreacyjno-turystycznej  
w miejscowości Rozwadów 63 468,00 zł 40 384,00 zł PROW na lata 2014-2020, 

Działanie 19.2

78. Budowa altany w miejscowości Ulan-Majorat 56 918,00 zł 56 918,00 zł Środki pochodzące z 
funduszu sołeckiego

79. Budowa altany w miejscowości Stanisławów 56 506,20 zł 56 506,20 zł
PROW na lata 2014-2020, 
Działanie 19.2 LGD Za-
piecek

80. Budowa altany w miejscowości Kolonia 
Domaszewnica 39 000,00 zł 39 000,00 zł

PROW na lata 2014-2020, 
Działanie 19.2 LGD Za-
piecek

81. Budowa infrastruktury rekreacyjno-turystycznej 
na szlaku Greenways w miejscowości Sętki 201 959,67 zł 201 959,00 zł PROW na lata 2014-2020, 

Działanie 19.2

82. Budowa sieci wodociągowej w Stoku 86 791,56 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

83. Budowa sieci wodociągowej w Ulanie Małym 31 449,89 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

84. Budowa sieci wodociągowej w Zarzecu Ulańskim 27 644,57 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

85.

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla 
miejscowości Klębów, Ulan-Majorat, Ulan Duży, 
Ulan Mały, Zarzec Ulański, Stok, Wierzchowiny 
gmina Ulan-Majorat – Zlewnia pompowni P9 
Ulan-Majorat Etap II i III

4 117 000,00 zł
Umarzalna część pożyczki 

w wysokości do 50% 
zadania

Środki Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki 
Wodnej oraz budżetu 
Gminy Ulan-Majorat

86. Budowa wodociągu Ulan-Majorat 336 547,00 zł 0,00 zł Środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

87. Budowa sieci kanalizacyjnej 4 622 340,00 zł 3 682 794,00 zł

Subwencja wyrównująca 
z budżetu państwa oraz 
środki budżetu Gminy 
Ulan-Majorat

88. Energooszczędna gospodarka wodno-ściekowa              
w gminie Ulan-Majorat 2 246 531,77 zł 1 913 692,00 zł

Środki
Europejskiego Funduszu 
Rolnego na rzecz Rozwoju 
Obszarów Wiejskich w
ramach Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 
2014 – 2020 oraz środki 
z budżetu Gminy Ulan-
Majorat

89. Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w m. Stok 3 000 000,00 zł 2 850 000,00 zł

Rządowy Fundusz Polski 
Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych oraz środki 
budżetu Gminy Ulan-
Majorat

90.

Zakup samochodu przystosowanego do przewozu 
osób niepełnosprawnych w ramach projektu 
„Usługi indywidualnego transportu door–to 
door oraz poprawa dostępności architektonicznej 
wielorodzinnych budynków mieszkalnych”

152 397,00 zł 152 397,00 zł

Środki PFRON w ramach 
Programu Operacyjnego 
Wiedza Edukacja Rozwój 
2014-2020

91.
Dostawa fabrycznie nowego, średniego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego dla jednostki OSP 
w Domaszewnicy

808 479,00 zł 560 000,00 zł

Środki Gminy Ulan-
Majorat, dotacja 
NFOŚiGW/WFOŚiGW, 
dotacja budżetowa ze 
środków Krajowego 
Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego, Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych i 
Administracji

92. Badam i poznaję świat 669 049,39 zł 669 049,39 zł Środki EFS w ramach RPO 
WL 2014-2020

93. Razem przeciwko bierności - Aktywny obszar 
rewitalizacji 389 640,13 zł 331 190,13 zł Środki EFS w ramach RPO 

WL 2014-2020, PFRON

94. Remont dachu kościoła pw. Św. Małgorzaty 
w Ulanie-Majoracie 1 753 967,16 zł 1 000 000,00 zł

Środki z Rządowego 
Programu Odbudowy 
Zabytków

95. Rekonstrukcja parkanu wokół kościoła 
pw. Św. Małgorzaty w Ulanie-Majoracie 500 000,00 zł 490 000,00 zł

Środki z Rządowego 
Programu Odbudowy 
Zabytków 
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Akcja „Zauważ drugiego człowieka” po raz kolejny zakończyła 
się ogromnym sukcesem!
	 Niedziela, 17 grudnia 2023 roku była dniem 
szczególnym dla mieszkańców i przyjaciół gminy 
Ulan-Majorat; już po raz szósty odbyła się akcja 
charytatywna „Zauważ drugiego człowieka”. 
	 Dzięki mobilizacji i pełnemu zaangażowaniu 
wielu ludzi - pracowników żłobka i szkół z terenu 
gminy Ulan-Majorat, uczniów, rodziców oraz 
jednostek samorządu terytorialnego, po wielu 
tygodniach przygotowań i żmudnej pracy po raz 
kolejny pokazano, że warto pomagać. Podczas koncertu 
zebrano rekordową kwotę 38 794,72 zł a z licytacji 
internetowych - 1 221,69 zł. Łączna kwota uzyskanej 
pomocy to 40 016,41 zł - największa w historii tej 
pięknej akcji. 
	 Zgromadzone środki zostaną przeznaczone 
na wsparcie dwójki niepełnosprawnych dzieci - 
rocznej Ani i sześcioletniego Antosia. Dzieci te 
wymagają intensywnej rehabilitacji oraz wizyt u wielu 
specjalistów. 
	 Akcja „Zauważ drugiego człowieka” w 
tym roku przybrała nieco inną formę, ponieważ 
pomiędzy występami artystów odbywały się licytacje 
najbardziej wartościowych przedmiotów i usług, 
którą poprowadzili Pan Jarosław Koczkodaj, Wójt 
Gminy Ulan-Majorat, Pan Grzegorz Dziurdziak, 
Dyrektor Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie oraz Pani Lidia Wierzchowska, Dyrektor 
Żłobka Gminnego „Maluszkowo” w Ulanie-
Majoracie. Tegoroczna aukcja cieszyła się ogromnym 
zainteresowaniem; wszystkie przedmioty i usługi 
zostały zlicytowane, a największą kwotę uzyskano 
podczas licytacji obrazu namalowanego przez Pana Daniela Ostrowskiego, nauczyciela Szkoły Podstawowej im. 
Bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Kępkach - 3 600 zł. Podczas koncertu w świątecznym repertuarze zaprezentowały  
się dzieci ze żłobka i przedszkola, uczniowie i absolwenci ze szkół z terenu gminy Ulan-Majorat oraz Zespół  
Pieśni i Tańca „Ulaniacy”. Spotkanie zakończyło się wspólnym występem artystów przy udziale publiczności, 
kiedy to chóralnie zaśpiewano kolędę „Przybieżeli do Betlejem”. 
	 Akcja charytatywna „Zauważ drugiego człowieka” nie odbyłaby się bez ludzi dobrej woli - dzięki ich 
hojności odbył się Kiermasz Świąteczny, Targi Dobrych Serc oraz Aukcja, na której zlicytowano najwartościowsze 
przedmioty i usługi. 
	 Organizatorzy wydarzenia serdecznie DZIĘKUJĄ wszystkim zaangażowanym za wielkie serca.

Kolędowanie z SENIOREM i Ulańskie ostatki ze ZŁOTYM KŁOSEM
	 Okres poświąteczny jest czasem kolędowania, a także zabawy karnawałowej. Jak co roku zespoły śpiewacze 
„SENIOR” i „ZOTY KŁOS” są współorganizatorami wydarzeń o charakterze folklorystycznym. Towarzyszą temu 
występy zaproszonych zaprzyjaźnionych zespołów z powiatu radzyńskiego i łukowskiego oraz wspólna biesiada. 

Zespół SENIOR Zespół ZŁOTY KŁOS
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Ferie z Kulturą 2024
	 ,,Ferie z Kulturą’’ to wydarzenie od lat organizowane przez Gminę 
Ulan-Majorat i Gminny Ośrodek Kultury.
	 5 lutego 2024 roku był pierwszym dniem pięciodniowego 
wypoczynku, który rozpoczął się zabawami integracyjnymi oraz 
warsztatami czekoladowymi. Równie dobrze dzieci bawiły się na 
warsztatach tworzenia w grze Minecraft, które odbyły się następnego 
dnia. Program ferii urozmaiciła całodniowa wycieczka do Lublina,             
gdzie uczestnicy wypoczynku mieli okazję zwiedzić Muzeum Cebularza 
oraz Podziemia Lubelskie. Kolejną atrakcją były warsztaty robienia pizzy 
oraz seans kinowy w Łukowie.
	 To było pełne pozytywnych emocji i atrakcyjne dla wszystkich 
pięć dni. 
	 Zapraszamy za rok! 

Wolontariat na start!
	 Od 11 stycznia 2024 roku w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Ulanie-Majoracie prowadzone są spotkania 
w ramach Młodzieżowego Koła Wolontariackiego. 		
	 Warsztaty, które odbywają się dwa razy w 
miesiącu mają na celu wdrożyć uczestników – młodych 
wolontariuszy w działania na rzecz naszej gminy i jej 
mieszkańców. 
	 Lubisz działać lokalnie? Chcesz spróbować 
swoich sił w wolontariacie? Zapraszamy w nasze szeregi! 
(Propozycja dla osób od klasy 5 szkoły podstawowej).
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Zimowisko 2024 z UFISem
	 Zimowiska w górach na stałe wpisały się w scenariusz 
naszych ulańskich ferii. W tym roku również Stowarzyszenie 
UFIS we współpracy z Gminą Ulan-Majorat zorganizowało 
wyjazd dla blisko 100 dzieci i młodzieży do Zakopanego i Białego 
Dunajca. Oczywiście największą atrakcją turnusu była jazda 
na nartach oraz snowboardzie. Dla tych, którzy pierwszy raz 
spotkali się z tym zimowym sportem, organizatorzy zapewnili 
instruktorów. Pogoda również nam była łaskawa dlatego 
szusowania po białym śniegu nie było końca. 
	 Oprócz doskonalenia jazdy na nartach, uczestnicy 
skorzystali z okazji kąpieli w wodach termalnych, zabawy w 
świecie złudzeń i pozorów w Parku Iluzji oraz spaceru w głąb 
wnętrza góry – w Jaskini Bielańskiej. A już niedługo te i wiele 
innych atrakcji podczas kolonii letnich. 
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Warsztaty wicia palm wielkanocnych
	 Podczas ostatnich warsztatów poprowadzonych przez Panią Alinę Kuśmierz nasi Seniorzy wykonali tradycyjne 
palmy wielkanocne. W ten sposób włączyli się w akcję charytatywną zbiórki pieniędzy dla Mateusza Drosia. Sprzedaż palm 
i ciast odbyła się podczas Dnia Kobiet 10 marca w Gminnym Ośrodku Kultury.

UNIJNE sukcesy recytatorów związanych z GOKiem
	 	 W III Liceum 

O gól nok s z t a ł c ą c y m 
im. Unii Lubelskiej w 
Lublinie zorganizowano 
XX Tydzień Kultury im. 
Heleny Bednarczyk. 

	 	 	Wtorek 20 lutego 
upłynął pod znakiem 
poezji i prozy 
absolwentów tej szkoły, 

która ma już 100 lat tradycji. W kategorii szkół ponadpodstawowych Natalia Polkowska zajęła 2 miejsce, a Wiktorię 
Czyżak wyróżniono. Szkołę Podstawową w Domaszewnicy (kategoria szkoły podstawowe) reprezentowali Piotr                                           
Mućka – laureat 2 miejsca i Bartosz Ścioch, który zajął 3 miejsce. Obaj chłopcy to debiutanci, którzy recytowali teksty              
ks. prof. Alfreda Wierzbickiego i zyskali jego wielkie uznanie. 
	 Uczestników konkursu przygotowywali: Pani Ewa Krupa i Pan Sławomir Żyłka. Gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów.

Sukcesy wokalne na Ogólnopolskim Festiwalu ,,Muzyczne Talenty’’
	 31 stycznia poznaliśmy wyniki Ogólnopolskiego Festiwalu ,,Muzyczne Talenty’’, w którym udział brali uczniowie 
szkolący swój wokal w naszym Ośrodku Kultury.
	 WYRÓŻNIENIE SPECJALNE otrzymali: Antek Ścioch, Zosia Ścioch, Oliwia Nowak, Michał Polkowski. 
	 WYRÓŻNIENIE otrzymali: Marysia Żądełek, Zosia Szyndler,  Natalia Mazurek, Kamil Mazurek, Maja Polkowska. 
	 Opiekunowie artystyczni – Pani Oliwia Wierzchowska i Pani Magdalena Dziurdziak. 
Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.
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II Ogólnopolska Konferencja Szkoleniowa                               
„Standardy pracy z dzieckiem w placówkach opieki do lat 3”

	 W lutym Żłobek Gminny „Maluszkowo” w Ulanie-Majoracie był                         
współorganizatorem kolejnego ważnego projektu - II Ogólnopolskiej Konferencji 
Szkoleniowej dla Dyrektorów i Pracowników Żłobków; tym razem pod hasłem: „Standardy 
pracy z dzieckiem w placówkach opieki do lat 3”. Konferencja odbyła się pod Patronatem 
Wójta Gminy Ulan-Majorat, Pana Jarosława Koczkodaja i zgromadziła dyrektorów oraz 
pracowników żłobków z trzech województw (lubelskiego,  mazowieckiego i łódzkiego), 
trzynastu powiatów, osiemnastu gmin oraz dwudziestu placówek. Ogromna dawka 
praktycznej wiedzy, nowe znajomości, wymiana doświadczeń i nawiązanie współpracy 
pomiędzy placówkami opieki do lat trzech – to bezwzględnie najważniejsze wartości 
dodane tego wydarzenia. Konferencja mogła zostać zorganizowana dzięki Stowarzyszeniu 
Ulańskie Forum Inicjatyw Społecznych oraz Gminie Ulan-Majorat a odbyła się w 
przyjaznych wnętrzach Gminnego Ośrodka Kultury w Ulanie-Majoracie. Organizacja 
wydarzenia o takiej randze jest krokiem milowym w promocji naszej gminy oraz ważnym 
argumentem potwierdzającym nieustanną konieczność podnoszenia kompetencji 
zawodowych pracowników poszczególnych grup.



16

O
św

ia
ta

Informator Ulański Nr 1 (57) styczeń-marzec 2024

Domaszewnica w karnawałowym nastroju
Szkoła Podstawowa w Domaszewnicy

		  Karnawał to czas radości i rozrywki. Świetną 
ku temu okazją jest niewątpliwie zabawa choinkowa, 
która w Szkole Podstawowej w Domaszewnicy odbyła 
się 13 stycznia.  Uczniowie czekali na nią z wielką 
niecierpliwością. Wszystkim uczestnikom zabawy 
towarzyszyły świetne humory, dzięki którym dali się 
porwać wesołym rytmom muzyki. Wielką atrakcją 
okazały się konkursy i zabawy przygotowane przez 
zespół Picasso. 
	 Serdeczne podziękowania dla Rady Rodziców 
za przygotowanie tak wspaniałej imprezy oraz dla 
nauczycieli i rodziców czuwających nad dobrą zabawą 
wszystkich dzieci.

Dzień Babci i Dziadka
	 25 stycznia w Szkole Podstawowej w Domaszewnicy 
odbyła się uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka.                              
W życiu każdego dziecka Dziadkowie to bardzo ważne 
osoby. W tym tak ważnym dla nich dniu dzieci przygotowały 
miłą niespodziankę. Seniorzy zostali ciepło powitani przez 
Panią Dyrektor Teresę Wierzchowską. Następnie wnuki 
dały popis swoich umiejętności wokalnych, recytatorskich 
oraz tanecznych. Goście z zachwytem oglądali program 
artystyczny, delektując się przy tym słodkościami 
przygotowanymi przez rodziców. Wszyscy z dumą patrzyli 
na swoje wnuczęta, które włożyły wiele wysiłku w to, 
aby jak najpełniej wyrazić swoją miłość i szacunek do 
Dziadków. Gościom towarzyszyły radość, uśmiech oraz 
łzy wzruszenia. Uroczystość zakończyło gromkie Sto Lat i 
prezenty własnoręcznie wykonane przez wnuki. 
„Za Wasz uśmiech, zrozumienie (…) spełnię każde Wasze 
życzenie. 
Dam Wam nawet gwiazdkę 
z nieba”  jak wyśpiewały maluchy. Cóż więcej dodać możemy….
Bardzo dziękujemy!

Tegoroczne obchody Dnia Bezpiecznego Internetu
	 Dzień Bezpiecznego Internetu 2024 przypadł na                
6 lutego, ale jego obchody w formie warsztatów edukacyjnych 
dla klas III-VIII odbyły się w Szkole Podstawowej w 
Domaszewnicy 15 lutego i zostały przeprowadzone 
przez p. Marlenę Majchrocką – nauczyciela informatyki. 
Globalna sieć stała się nieodłącznym elementem naszej 
codziennej egzystencji. Dynamiczny rozwój internetu 
sprawia, że pojawia się coraz więcej możliwości dla rozwoju 
cyberprzestępczości. Przestępcy używają zaawansowanych 
technik aby wykradać dane, oszukiwać i infekować 
urządzenia użytkowników za pomocą malware czyli 
złośliwego oprogramowania. Ich cele są różne, ale najczęściej 
obejmują kradzież tożsamości i pieniędzy, wyłudzenia, 
szantaż a nawet szpiegostwo. Zagrożenia są z każdej strony. 
Podczas warsztatów uczniowie wcielili się w bohaterkę 
bajki, która musiała podjąć ważną decyzję mającą wpływ na 
jej przyszłość, obejrzeli chwytliwe spoty reklamowe oraz poszerzyli swoją wiedzę o typy szkodliwego oprogramowania 
malware. Podsumowaniem zajęć był interaktywny quiz  kahoot, w którym pierwsze miejsce zajął Piotr Mućka, drugie 
Antoni Banasiewicz, a trzecie Marek Żądełek.
Gratulujemy zwycięzcom!
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Szkoła Podstawowa w Sobolach
Zabawa karnawałowa w Sobolach

W Sobolach interesująco i wesoło

„Babuniu, Dziadziuniu, w dniu Waszego święta, życzenia składają 
Wam wszystkie wnuczęta…”

	 Tradycyjnie, początek Nowego Roku to czas na bale karnawałowe, 
które  są okazją do wyśmienitej, szalonej zabawy oraz spotkania się 
całej społeczności szkolnej. 
	 W czwartek 18 stycznia 2024 r. w pięknie udekorowanej sali 
gimnastycznej odbyła się zabawa karnawałowa dla wszystkich 
uczniów Szkoły Podstawowej w Sobolach. Zabawa zorganizowana 
została przez Dyrektora placówki, Komitet Rodzicielski oraz 
Samorząd Uczniowski. W przygotowania włączyli się również 
rodzice, przygotowując poczęstunek. O oprawę muzyczną zadbał 
zatrudniony przez Radę Rodziców D.J. Wszystkim uczestnikom 
zabawy towarzyszyły świetne humory, dzięki którym dali się porwać 
wesołym rytmom muzyki. Wielką atrakcją okazały się konkursy 
i zabawy przygotowane i przeprowadzone przez animatorów. Na 
uroczystości pojawił się również Mikołaj, który obdarował dzieci 

upominkami. Bogaty i ciekawy program zabawy sprawił, że owe wydarzenie z pewnością na długo zostanie                
w pamięci wszystkich zebranych. Serdeczne podziękowania dla Rady Rodziców za przygotowanie tak wspaniałej 
imprezy oraz dla nauczycieli i rodziców czuwających nad dobrą zabawą wszystkich dzieci.

		  Mimo, że styczeń jest zimowym miesiącem, pełnym chłodnych dni, to 21 
i 22 każdemu robi się cieplej na sercu, bo przecież jest to święto wszystkich Babć 
i Dziadków. Te szczególne dni w kalendarzu kojarzone są z szacunkiem, ciepłem, 
dzieciństwem i podziękowaniami. Babcia i Dziadek to bez wątpienia bardzo ważne 
osoby w naszym życiu. W Szkole Podstawowej w Sobolach 22 stycznia 2024 roku 
odbyła się uroczysta akademia z okazji Ich święta. Na początku dyrektor Pan 
Arkadiusz Cap w imieniu własnym oraz całej społeczności szkolnej przywitał 
Szanownych Gości oraz złożył najserdeczniejsze życzenia. W uroczystości wystąpiły 
dzieci z oddziału przedszkolnego oraz uczniowie z klas I-VII. Przedstawiły bardzo 
żywiołowy program artystyczny, na  który złożyły się  wzruszające wiersze i 
piosenki, a także pokazy taneczne. Mali artyści z przejęciem odtwarzali swoje role, 
a goście ze wzruszeniem odbierali czułe słowa. Z ust dzieci wybrzmiało gromkie 
,,Sto lat”, a następnie obdarowano dziadków upominkami. Spotkanie przy słodkim  
poczęstunku upłynęło w miłej i serdecznej atmosferze. Dzieci, poprzez wiersz, 
piosenkę i taniec, mogły wyrazić kochanym babciom i dziadkom swoje uczucia oraz 
podziękować za trud włożony w ich wychowanie.

	 Zgodnie z harmonogramem imprez na rok szkolny 
2023/2024 w SP w Sobolach są organizowane różnorodne 
akademie, ciekawe zabawy,  wycieczki czy zajęcia 
rekreacyjno-sportowe.
	 11 listopada zorganizowano warsztaty tematyczne,  
w szkole zagościło „Mobilne planetarium”. Uczniowie mieli 
okazję w przystępny oraz interesujący sposób zapoznać 
się ze zjawiskami astronomicznymi i geograficznymi 
zachodzącymi na niebie.
	 W październiku i listopadzie cała społeczność 
szkolna włączyła się do akcji „Szkoły Pełne Talentów”, dzięki 
zaangażowaniu osób przyjaznych szkole pozyskano wiele gier planszowych, wykorzystywanych na lekcjach i podczas zajęć 
świetlicowych.
	 Od początku grudnia rozpoczęto przygotowania do corocznego kiermaszu charytatywnego. Uczniowie, 
rodzice i nauczyciele przygotowywali: stroiki, ozdoby, domowe ciasta, babeczki, pierniki i różne upominki. Kiermasz 
Bożonarodzeniowy odbył się 17.12.2023 r., zebrane środki przekazano na leczenie dziecka z sąsiedniej szkoły.
	 20 grudnia cała społeczność szkolna i zaproszeni goście uczestniczyli w Spotkaniu opłatkowym, obejrzano program 
artystyczny, złożono sobie życzenia bożonarodzeniowe i zaśpiewano kolędy.
Zorganizowano również wycieczki. Młodsze dzieci (27.11) wybrały się na wycieczkę autokarową do Siedlec, odwiedziły 
kino i obejrzały bajkę, a następnie udały się do sali zabaw gdzie świetnie się bawiły. Uczniowie klas V-VIII 6 grudnia 
sprawili sobie prezent mikołajkowy w postaci wyjazdu do Lublina. Po obejrzeniu filmu pt. „Wonka” udali się  do Parku 
Trampolin, tam  dali upust swej energii.
	 13 lutego odbyła się ceremonia, podczas której uczniowie klasy pierwszej zostali przyjęci do grona czytelników 
biblioteki szkolnej. 14 lutego w szkole uruchomiono „Pocztę walentynkową” – uczniowie otrzymali mnóstwo serdecznych 
życzeń. Te imprezy i uroczystości są ważnym środkiem kształtującym pozytywne cechy i postawy uczniów. Mają one duże 
znaczenie w procesie realizacji celów wychowania.
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Szkoła Podstawowa w Kępkach
Choinka szkolna

	 We środę 24 stycznia 2024 r. odbyła się coroczna 
zabawa choinkowa, która przyniosła mnóstwo radości i 
niezapomnianych chwil! Tego dnia szkoła zamieniła się 
w prawdziwe królestwo zabawy i tańca. Roztańczony 
pociąg przemieszczał się po szkolnym korytarzu 
i niemal wszystkich zakątkach szkoły, a taniec 
„belgijka” rozbawił i rozruszał zgromadzonych. Wielką 
popularnością cieszyły się atrakcyjne gry i zabawy z 
nagrodami, a wspólne karaoke nadało uroczystości 
jeszcze większego muzycznego akcentu. Ogromne 
wrażenie wywarły przebrania. Uczniowie pokazali się 
w niesamowitych kostiumach, które dodały magii tej 
wyjątkowej okazji. Każdy strój był nie tylko piękny, ale 

i pełen wyobraźni – od bajkowych, filmowych, serialowych postaci po policjantów i żołnierzy! A jakie to byłoby 
świętowanie bez pyszności? Nasze dzieciaki posiliły się swoim ulubionym jedzeniem – pizzą, która zniknęła w 
mgnieniu oka! Pyszne przekąski i ciasto również cieszyły podniebienia. Dziękujemy wszystkim za wspaniałą 
zabawę! 

Dzień Babci i Dziadka
	 Z ogromną radością chcemy podzielić się 
niezapomnianymi chwilami, które przeżyliśmy 
podczas obchodów Dnia Babci i Dziadka w naszej 
szkole. Ten wyjątkowy dzień stał się okazją do 
wyrażenia wdzięczności i miłości dla naszych 
kochanych Babć i Dziadków. Nasi zdolni uczniowie 
zaprezentowali montaż słowno-muzyczny, pokazując 
swoje wielkie talenty! Dzieci recytowały wzruszające 
wiersze, tańczyły różne tańce oraz tradycyjnego 
poloneza i śpiewały, przynosząc uśmiech i 
wzruszenie na twarzach każdego z obecnych. 
Ogromne wrażenie wywarł wspólny występ Lenki 
Domańskiej z Oddziału Przedszkolnego i jej 
starszych kolegów z klas II-III. Lenka zaśpiewała 
„Diamonds”, a jej występ został uświetniony pięknym układem tanecznym starszych uczniów. Tradycyjne „Sto 
lat” zabrzmiało jeszcze piękniej przy akompaniamencie  gitary, wzruszając serca wszystkich zgromadzonych. 
Po części artystycznej uczniowie z dumą wręczyli własnoręcznie przygotowane laurki swoim Dziadkom,                                                                                       
składając serdeczne życzenia. Na zakończenie wszyscy mieli okazję cieszyć się chwilami spędzonymi razem przy 
słodkim poczęstunku. Dziękujemy wszystkim za udział i tworzenie tak niezapomnianych wspomnień. Ten dzień 
na pewno na długo zostanie w naszych sercach!

Jasełka i piernikowe wypieki
	 W czwartek, 21 grudnia 2023 r., odbyła się                      
w szkole akademia świąteczna.
	 Przygotowane jasełka były prawdziwym 
spektaklem pełnym ciepła i świątecznej atmosfery.
	 W blasku przepięknej dekoracji nasze 
dzieci wprowadziły  nas w niezwykły świat Bożego 
Narodzenia. 	 Dzięki ich talentom, mogliśmy 
przypomnieć sobie, dlaczego te święta są tak 
wyjątkowe i pełne znaczenia. Nasi uczniowie zaśpiewali 
najpiękniejsze kolędy i pastorałki, rozświetlając nasze 
serca i budząc prawdziwego ducha świąt. Każdy występ 
był wyrazem ich ogromnej pracy i zaangażowania. Tego 
dnia Samorząd Szkolny zorganizował niezapomniane 
pieczenie pierników, które przyniosło mnóstwo radości. Wszyscy uczniowie naszej szkoły wspólnie stworzyli 
piernikowe arcydzieła. To był prawdziwy festiwal współpracy, śmiechu i uczenia się przez zabawę! Atmosfera 
była nasycona aromatem korzennych przypraw, przywołującym na myśl tradycyjne świąteczne zapachy. Ciepło                         
i radość towarzyszyły tym wydarzeniom.
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Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie – Majoracie
Najważniejsze wydarzenia
	 Kalendarz uroczystości naszej szkoły jest pełen różnorodnych, wesołych i edukacyjnych wydarzeń. 
Zapraszamy ciekawych gości, organizujemy spotkania on-line, pomagamy potrzebującym i oczywiście bawimy 
się. Do najważniejszych wydarzeń minionych trzech miesięcy możemy zaliczyć:
1. Bal karnawałowy, czyli tak zwana choinka szkolna, to dzień na który wyczekują wszyscy uczniowie. Dobra 
muzyka, kolorowa dekoracja, bajkowe przebrania, konkursy - to przepis na świetną zabawę. Wytchnieniem w 
tańcach była loteria fantowa, dzięki której za zebrane pieniądze zostaną zakupione gry edukacyjne dla uczniów. 
2. Dzień Babci i Dziadka w grupach przedszkolnych był dniem wzruszeń i ogromnej dumy z  występów 
najmłodszych uczniów naszej szkoły. 
3. Spotkania on – line z dziećmi z Nairobi to przepiękne przedsięwzięcie mające na celu poznanie nowych kultur 
i tradycji. Uczniowie klas VII cyklicznie wymieniają się doświadczeniem i umiejętnościami z dziećmi z Afryki.
4. Praktyczna nauka udzielania pierwszej pomocy w klasach I-III przez strażaków z PSP. To kolejna bardzo 
ważna inicjatywa, ukazująca jak ważną rolę odgrywa umiejętność właściwego zachowania w sytuacji zagrażającej 
życiu lub zdrowiu.   
5. Walentynki szkolne - ach co to był za dzień. Uśmiechu, radości, życzliwości i oczywiście serduszek małych 
i dużych nie było końca. Uczniowie w tym dniu mieli możliwość wyznać miłość, przyjaźń za pośrednictwem 
poczty walentynkowej, a także uczestniczyć w walentynkowych rozgrywkach szachowych. 
6. Wielkie serca napełniane nakrętkami dla małej Ani to kontynuacja akcji charytatywnej „Zauważ drugiego 
człowieka”. Cała społeczność szkolna bardzo się „nakręciła na pomaganie”, a wszystko po to, aby wywołać uśmiech 
na twarzy małej wojowniczki. 

Sukcesy uczniów 
	 Uczniowie naszej szkoły chętnie 
biorą udział w licznych konkursach, które 
przynoszą im imponujące sukcesy, a ich 
opiekunom i rodzicom ogromną dumę. 
Do największych osiągnięć należy zaliczyć 
sukces Marcina Bieleckiego z klasy 
7a, który po zmaganiach w pierwszym                              
i drugim etapie Kuratoryjnego Konkursu 
Historycznego zakwalifikował się do 
ostatniego - wojewódzkiego etapu. 
Marcin wraz z koleżankami z klasy 
8a, Martą Chilimoniuk, Aleksandrą 
Wierzchowską oraz Karoliną 
Grochowską, zakwalifikowali się do II 
etapu w powiatowym historycznym konkursie organizowanym przez I LO w Radzyniu Podlaskim i Stowarzyszenie 
Przyjaciół I LO „Powstanie Warszawskie- wolność ponad życie”. 
	 Ogromnymi sukcesami może pochwalić się uczeń klasy 3b – Kamil Mazurek. Pomimo tak młodego wieku, 
Kamil jest finalistą wielu festiwali, tj.: „Konkurs Kolęd, Pastorałek i Pieśni Świątecznych w Wiśniewie” , Ogólnopolski 
Festiwal „Muzyczne Talenty” oraz Internetowy Konkurs Piosenki Polskiej „Zimą Zaśpiewane”, w którym wyróżnienia 
również otrzymali: Natalia Mazurek z klasy 5b, Michał Polkowski z klasy 5a i Maja Polkowska z klasy 7a.
	 Imponującym  osiągnięciem może się pochwalić uczennica z klasy 7a, Aleksandra Rola, która dostała 
powołanie na zawodniczkę do Kadry Wojewódzkiej Młodziczek przez Koordynatora Kadry Województwa 
Lubelskiego i LZPR. 													           
	 Konkurs „Matematyka i Pieniądze” organizowany przez Młodzieżową Fundację „Szczęśliwe Dzieciństwo”, 
wyłonił trzech zwycięzców, a zostali nimi Kacper Zienkiewicz z klasy 8a – I miejsce, Przemysław Zienkiewicz z klasy 
7a – II miejsce oraz Marta Chilimoniuk z klasy 8a – III miejsce.
	 Wszystkim naszym uczniom serdecznie gratulujemy, życząc kolejnych sukcesów, a opiekunom i rodzicom 
dziękujemy za zaangażowanie, wparcie i nieocenioną pomoc. 
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Szkoła Podstawowa w Zakrzewie
Zabawa choinkowa

CZEŚĆ I CHWAŁA BOHATEROM!

Dzień Babci i Dziadka jest już na stałe wpisany w kalendarz 
uroczystości szkoły
	 Na zaproszenie wnuków licznie przybyli do szkoły babcie i dziadkowie, aby obejrzeć przygotowaną dla 
nich część artystyczną.
	 Przedszkolaki i uczniowie z klas I – III przygotowali piękne wiersze oraz piosenki.
	 Jednym z punktów uroczystości były jasełka w wykonaniu najmłodszych oraz piosenki świąteczne 
przygotowane przez uczennice z klas IV – VII.
	 Po części artystycznej ukochane wnuczęta w dowód pamięci i miłości wręczyły swoim babciom i dziadkom 
własnoręcznie wykonane prezenty.
	 Babcie i dziadkowie z dumą i uśmiechem opuszczali naszą szkołę. To był wyjątkowy dzień!

	 Pod hasłem: „... bo chcieli być wolni...” odbyła się akademia upamiętniająca Żołnierzy Wyklętych.                
Uczniowie klas V- VII przypomnieli, że 1 marca obchodzimy Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy 
Wyklętych” ustanowiony 13 lat temu przez Sejm RP jako wyraz hołdu dla bohaterów antykomunistycznego                                                                   
i niepodległościowego podziemia, którzy po II wojnie światowej przeciwstawili się narzuconej siłą władzy 
komunistycznej.
	 Pamięć o Żołnierzach Wyklętych jest nam potrzebna, aby wychować współczesne i przyszłe pokolenia.
	 Ta pamięć to z jednej strony hołd ofiarom, bohaterom, tym, którzy potrafili wybierać, a z drugiej – lekcja 
dla współczesnych.
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XI Międzynarodowy –  XXI Ogólnopolski Turniej Piłki Ręcznej 
Dziewcząt i Chłopców
	 Uczniowski Klub Sportowy „Sprint” we 
współpracy z Zespołem Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie organizował w dniach  01 – 03.03.2024 r.  XI 
Międzynarodowy - XXI  Ogólnopolski  Turniej Piłki  Ręcznej  
Dziewcząt i  Chłopców  pod honorowym patronatem Wójta 
Gminy Ulan–Majorat Jarosława Koczkodaja i Starosty 
Radzyńskiego Szczepana Niebrzegowskiego.   
	 W  turnieju wystąpiło  30  zespołów  z  21 klubów 
sportowych z  sześciu województw: mazowieckiego, 
łódzkiego, świętokrzyskiego, warmińsko-mazurskiego, 
podlaskiego i lubelskiego. Ponadto w turnieju w kategorii 
chłopców wystąpiła drużyna z Ukrainy.  
	 Zawodniczki / zawodnicy  rywalizowali w dwóch  
kategoriach: dziewczęta i chłopcy / - rocz.2011/2012. Mecze 
rozgrywane  były na dwóch halach sportowych w Ulanie- 
Majoracie i Łukowie.  18 zespołów dziewcząt i 12 zespołów 
chłopców w sumie  400 zawodników i zawodniczek  w ciągu 
trzech dni rozegrało razem 89 meczów i zajęło to  45 godzin 
ciągłej gry. 
	 Wszystkie zespoły otrzymały  puchary, dyplomy, 
koszulki okolicznościowe, a cztery  pierwsze zespoły-  
pamiątkowe medale. Wręczone również zostały nagrody 
indywidualne dla najlepszego strzelca, bramkarza i 
zawodnika w poszczególnych kategoriach wiekowych oraz 
upominki dla najlepszych zawodników w poszczególnych 
drużynach.
	 KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA DZIECI - 
Dziewczęta: I miejsce – UKS „Jaćwingowie” Gołdap / woj. 
warmińsko – mazurskie / , II m-ce - UKS „Sprint” Ulan-
Majorat I / woj. lubelskie /, III m-ce - UKS „Niedźwiadek” 
Węgrów / woj. mazowieckie / , XV miejsce - UKS „SPRINT” 
ULAN-MAJORAT II / V klasa / 
	 Srebrna drużyna  „Sprintu” wystąpiła w składzie:   
Gabriela Tomaszewska, Lena Chojnacka, Maja Jurkowska, 
Jagoda Próchniewicz, Katarzyna Roguska,  Barbara 
Lipińska, Zuzanna  Rozwadowska, Lena Niewęgłowska.  
	 KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA DZIECI - 
CHŁOPCY: I miejsce – UKS „Szczypiorniak” Puławy / woj. 
lubelskie / , II m-ce – UKS „Niedźwiadek” Węgrów / woj. 
mazowieckie / , III miejsce - UKS „Wilanowia” Warszawa / 
woj. mazowieckie / , VIII miejsce  - UKS „SPRINT” ULAN-MAJORAT.
	 Drużyna  dziewcząt UKS „Sprint” Ulan-Majorat oraz drużyna chłopców UKS „Szczypiorniak” Puławy  okazały się 
najlepszymi reprezentantami województwa lubelskiego w turnieju. Wielkie brawa i gratulacje !!!!!!
	 Doceniono również najlepszych zawodników/ zawodniczki  w poszczególnych drużynach . Wśród wyróżnionych   
z UKS „Sprint” Ulan-Majorat znalazły się: Lena Niewęgłowska, Urszula Grzywacz  – kat. dzieci /dziewczęta; Szymon 
Gajda– kat. dzieci / chłopcy.
	 Wyłoniono również i nagrodzono najlepszego zawodnika, bramkarza i strzelca w poszczególnych kategoriach. 
W kategorii dzieci – dziewczęta: najlepszą zawodniczką została – Aleksandra Cybulska  z UKS „Jaćwingowie” Gołdap, 
najlepszą bramkarką – Pauliuna Niszcz z UKS „Niedźwiadek” Węgrów, najlepszym strzelcem – Gabriela Tomaszewska 
z UKS „Sprint” Ulan-Majorat / 34 bramki / . W kategorii dzieci – chłopcy: najlepszym zawodnikiem  został – Szymon 
Szkoda z UKS „Szczypiorniak” Puławy, najlepszym  bramkarzem – Jan Bardadyn  z UKS „Niedźwiadek” Węgrów, 
najlepszym strzelcem – Antoni Suchodolski  z UKS „Gimnazjum 16” Lublin / 38 bramek / . 
	 Sponsorzy i instytucje wspierające: Gmina Ulan-Majorat, Starostwo Powiatowe w Radzyniu Podlaskim, 
Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego w Lublinie, Lubelski Związek Piłki Ręcznej, Gabinet Weterynaryjny 
„LEVET” Grzegorz Lenard, Radosław Żuławski „Kine-Sport”, Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowe „LANIER” 
Agnieszka i Piotr Kowalscy, Spółdzielcza mleczarnia „SPOMLEK” w Radzyniu Podlaskim, Usługi Transportowe – Henryk 
Niewęgłowski, Andrzej Końka – usługi transportowe Ulan Mały, Radny Powiatu Radzyńskiego: Grzegorz Kowalczyk, 
Radni Gminy  Ulan-Majorat: Leszek Lipiński, Sławomir Mazurek, Bogdan Maliszewski, Krzysztof  Zienkiewicz, Mariusz 
Zalewski, Zbigniew Zborowski, Agnieszka i Tomasz Niebrzegowscy, „SOBOLEX” S.C. Urszula i Daniel Król, Lubella 
Lublin, Arkadiusz  Skwara, Piotr Wadas. 
	 Zarząd klubu UKS „SPRINT” Ulan–Majorat serdecznie dziękuje wszystkim ludziom dobrej woli, instytucjom, 
sponsorami indywidualnym ofiarodawcom, rodzicom i sympatykom klubu, którzy wsparli nasze działania przy organizacji 
Turnieju.
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Walne zebrania sprawozdawcze Ochotniczych Straży 
Pożarnych podsumowujące działalność jednostek w roku 2023

	 Projekt „Dostosowanie Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na               
terenie województwa lubelskiego do zmian klimatycznych, zmian w środowisku 
naturalnym oraz zagrożeń cywilizacyjnych” w ramach Działania 3.1 Bezpieczeństwo 
ekologiczne programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027. W ramach 
projektu realizowanego przez  Komendę Wojewódzką PSP w Lublinie jednostka 
Ochotnoczej Straży Pożarnej w Sobolach - włączona w struktury Krajowego Systemu 
Ratowniczo-Gaśniczego pozyskała pojazd typu Quad z przyczepką i wyposażeniem. 
Wartość całego zestawu wyniosła 80 600 zł.
	 Dotacja dla OSP Domaszewnica z Komendy Głównej Państwowej Straży 
Pożarniczej w kwocie 61 000 zł na zakup zestawu ratownictwa technicznego (zestawu 
hydraulicznego). 
	 Dotacja dla OSP Domaszewnica ze środków budżetu Gminy Ulan-Majorat w 
kwocie 40 000 zł na zakup zestawu ratownictwa technicznego (zestawu hydraulicznego). 
	 W ramach „Ogólnopolskiego programu finansowania służb ratowniczych 
Część 2 tzw. „Mały Strażak”  za pośrednictwem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie; dofinasowanie w formie dotacji na 
zakup sprzętu, wyposażenia oraz środków ochrony indywidulanej służących do 
prowadzenia akcji ratowniczych i usuwania skutków zagrożeń w kwocie po 15 000,00 
zł  otrzymały dwie jednostki:
• Ochotnicza Straż Pożarna w Paskudach, która sfinansowała zakup ubrań specjalistycznych i  sprzętu tj.: ubranie specjalne – 2 szt., 
buty specjalne strażackie skórzane -  2 szt., agregat prądotwórczy – 1 szt., piła tarczowa do stali i betonu – 1 szt. 
• Ochotnicza Straż Pożarna w Wierzchowinach, która zakupiła ubrania specjalistyczne i drabinę przenośną ratowniczą  m.in.  ubranie 
specjalne – 2 szt., buty specjalne strażackie gumowe – 2 szt.; rękawice specjalne – 2 szt.; kominiarka niepalna – 2 szt. 
	 W ramach zadania „Wyposażenie w sprzęt ratowniczo-gaśniczy, remont i modernizacja strażnic Jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z terenów wiejskich” dofinasowanie  z  Funduszu Składkowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników otrzymały: 
• Ochotnicza Straż Pożarna w Sobolach  w kwocie 5000,00 zł;
• Ochotnicza Straż Pożarna w Paskudach  w kwocie  4800,00 zł;
• Ochotnicza Straż Pożarna w Sętkach w kwocie  4900,00 zł  
• Ochotnicza Straż Pożarna w Domaszewnicy w kwocie 5000,00 zł.
	 Dodatkowe dotacje dla OSP: 
• OSP Sobole – 4 400 zł ze środków MSWiA w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego;
• OSP Domaszewnica – 4 000  zł ze środków MSWiA na zakup umundurowania dla Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej; 
• OSP Ulan 4 000 zł ze środków MSWiA na zakup umundurowania dla Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej;
• OSP Domaszewnica – 1500 zł ze środków LASY PAŃSTWOWE na zakup masztu oświetleniowego do specjalnego samochodu 
pożarniczego VOLVO FL.
	 Środki z budżetu gminy wyodrębnione w roku 2023, przeznaczone na działalność statutową OSP, w tym na zakup sprzętu                
i wyposażenia oraz utrzymanie gotowości operacyjnej jednostek wyniosły 361 540,30 zł.

Pozyskane środki finansowe (w tym dotacje)
i zrealizowane projekty przeznaczone na 
działalność statutową OSP w roku 2023
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Włączenie jednostki OSP Domaszewnica do KSRG
	 12 stycznia 2024 roku w Urzędzie Gminy Ulan-
Majorat zawarto trójstronne porozumienie, dotyczące                                    
włączenia jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Domaszewnicy w struktury Krajowego Systemu Ratowniczo 
– Gaśniczego  
	 Porozumienie zawarto pomiędzy bryg. Sylwestrem 
Wiąckiewiczem - Komendantem Powiatowym PSP w 
Radzyniu Podlaskim a Panem Jarosławem Koczkodajem 
- Wójtem Gminy Ulan-Majorat i dh Zbigniewem               
Zborowskim – Prezesem OSP Domaszewnica, w 
obecności mł. bryg. Dariusza Niedzieli - Z-cy Komendanta 
Powiatowego PSP w Radzyniu Podlaskim i Łukasza Żądełka 
- Skarbnika OSP Domaszewnica.
	 Warto podkreślić, że porozumienie zawarto 
w 100-lecie oficjalnego założenia jednostki OSP 
Domaszewnica, która w tym roku – 3 maja obchodzić będzie 
uroczystość jej powstania. 
	 Historia ruchu ochotniczego pożarnictwa we wsi Domaszewnica sięga już XIX wieku. Dokładnie 28 kwietnia            
1881 roku „sikawka ze wsi Domaszewnica” uczestniczyła w gaszeniu pożaru w Łukowie, co opisuje wydanie nr 162                 
gazety Kurier Warszawski z 22 lipca 1881 r.

Ogólnopolski Strażacki Konkurs Plastyczny – eliminacje gminne
	 Dnia 15 stycznia komisja artystyczna w składzie: Pani Oliwia Wierzchowska, Pan Paweł Wierzchowski oraz Pan 
Sławomir Żyłka dokonała przeglądu prac zgłoszonych na Ogólnopolski Strażacki Konkurs Plastyczny organizowany przez 
Związek OSP RP. 
Z terenu Gminy Ulan-Majorat na konkurs wpłynęły 83 prace, wśród których komisja postanowiła przyznać równorzędne 
nagrody i nominować do etapu wojewódzkiego:
I grupa – przedszkola:
• Hubert Przybysz – Szkoła Podstawowa w Sobolach
• Marcel Pawluk – Szkoła Podstawowa w Sobolach
• Konrad Sposób - Szkoła Podstawowa w Sobolach
II grupa – szkoły podstawowe klasy I-IV:
• Kinga Cichosz – Gminny Ośrodek Kultury w Ulanie-Majoracie
• Kornelia Izdebska – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie
• Julian Polkowski - ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie
• Zofia Szczuchniak – Szkoła Podstawowa w Domaszewnicy
• Michał Gomoła - Szkoła Podstawowa w Sobolach
• Marta Maliszewska - Gminny Ośrodek Kultury w Ulanie-Majoracie
III grupa – szkoły podstawowe klasy V-VIII:
• Wiktoria Król - ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie
• Maja Cabaj - Szkoła Podstawowa w Sobolach
• Oliwia Maliszewska - Szkoła Podstawowa w Sobolach 
	 Nagrody wręczyli dh Jarosław Koczkodaj - Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Ulanie-
Majoracie, dh Karol Pawluk - Prezes OSP Sobole oraz dh Paweł Wierzchowski. 
	 Wszystkim nominowanym gratulujemy i trzymamy kciuki na etapie ogólnopolskim.
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100 lat Ochotniczej Straży Pożarnej w Domaszewnicy


